

Циркулярно.

282
МИНИСТЕРСТВО
ВНУТРЕННИХ ДѢЛЪ.

Г.г. Земскимъ Начальникамъ, Вятскому
Полицейскому и Уезднымъ Исправни-
камъ Вятской губерніи.

ВЯТСКІЙ
ГУБЕРНАТОРЪ.

ПО КАНЦЕЛЯРИИ.

12-го Февраля 1892 года

№ 1069.

Вятка.

Предсѣдатель одного изъ Уездныхъ Съездовъ Вятской губерніи довелъ до моего свѣдѣнія, что въ нѣкоторыхъ, преимущественно подгороднихъ, селеніяхъ крестьяне до такой степени увлекаются карточной игрою, что проигрываютъ не только наличныя деньги, но и свое имущество, даже скотъ и хлѣбъ и что послѣдствія пристрастія сельскихъ жителей къ азартной игрѣ въ карты были весьма печальны — полное разстройство хозяйства и затѣмъ неизбежные его результаты: крайняя бѣдность, нужда въ насущномъ кускѣ хлѣба, семейная несогласія и жалобы домашнихъ на раззореніе. Видя это, Земскій Начальникъ явился намѣреніемъ уничтожить пагубное для народа зло и сперва занялся личнымъ увещаніемъ крестьянъ, разъясняя имъ весь проноходящій отъ азартной игры вредъ, а потомъ — распорядился о строгомъ наблюденіи со стороны сельскихъ и волостныхъ должностныхъ лицъ за домами, въ которыхъ собираются игроки, приказавъ о каждомъ обнаруженномъ случаѣ азартной игры составлять акты и передавать ихъ на разсмотрѣніе волостнаго суда.

Несомнѣнно, что строгія и въ то же время справедливыя рѣшенія волостныхъ судовъ по дѣламъ о запрещенныхъ играхъ не останутся безслѣдными, — они могутъ значительно ослабить развитіе вредной страсти, — но чтобы нанести полный ударъ злу, подрывающему, наряду съ пьянствомъ, благосостояніе многихъ семей, надлежало бы г.г. должностнымъ лицамъ уездной и городской администраціи обратить серьезное вниманіе на предупрежденіе азартныхъ игръ между лицами, вышедшими, такъ сказать, изъ обыкновенной крестьянской среды: служащими по найму въ земствѣ, заводскихъ конторахъ, писарями, мелкими торговцами и мастеровыми, болѣе всего склонными къ препровожденію времени за карточною игрою, подражая, по ихъ понятіямъ, образу дѣятельности нашихъ провинціальныхъ клубовъ. Строгое (прежде всего) наблюденіе и, когда нужно, преслѣдованіе въ судѣ лицъ, увлекающихся азартными играми будетъ предупреждать, между прочимъ, и совершеніе нѣкоторыхъ уголовныхъ преступленій, наиримѣрь: растраты върѣнныхъ по службѣ или особымъ коммерческимъ занятіямъ суммъ. Еще не такъ давно одинъ земскій гласный и агентъ по закупкѣ для земства хлѣба растратилъ было нѣсколько тысячъ земскихъ денегъ, вслѣдствіе проигрыша ихъ въ карты заводскимъ служащимъ въ Слободскомъ уездѣ; извѣстно также, что члены уездныхъ земскихъ управъ (изъ крестьянъ) подпадали подъ уголовную отвѣтственность за денежные растраты, будучи приверженцами азартныхъ игръ, на веденіе которыхъ своихъ средствъ не имѣли, кромѣ содержанія по должности.

Сообщая объ изложенномъ Г.г. Участковымъ Начальникамъ и Начальникамъ полицій, предлагаю имъ принять все

вышесказанное къ руководству и надлежащему примѣненію въ кругу своей служебной дѣятельности; при чемъ Г.г. Начальники полиціи не должны упускать изъ виду и городскихъ общественныхъ собраній (клубовъ), гдѣ въ некоторыхъ городахъ допускаются, какъ доходятъ до меня слухи, азартныя игры среди служащихъ, не исключая даже должностныхъ лицъ, обязанныхъ, по роду службы своей, воспринимать ихъ и карать нарушителей закона.

Приглашая Г.г. Земскихъ Начальниковъ и Начальниковъ полиціи къ принятію дѣятельныхъ мѣръ противъ развитія запрещенныхъ игръ, рекомендую Г.г. Исправникамъ указать подчиненнымъ имъ исполнительнымъ чинамъ на безусловную необходимость: бдительнаго надзора (съ цѣлью предупрежденія азартныхъ игръ) за трактирами, клубами и вообще публичными мѣстами и прегражденія развитія (въ городахъ и селахъ) азартныхъ игръ, особенно распространяемыхъ въ подгороднихъ мѣстностяхъ, вблизи пристаней, на заводахъ и т. п.

Подпись: Губернаторъ **Анисимъ.**

Скрѣпилъ: Правитель Канцеляріи **Цижуленко.**

Вѣрно: За Помощ. Правителя Канцеляріи 